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МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 
Контрольная работа №1 предназначена для самостоятельной работы учащихся заочной формы обучения специальности 2 – 25 01 35 

«Бухгалтерский учёт, анализ и контроль».   

Для усвоения дисциплины «Бухгалтерский учёт» прежде всего, необходимо изучить материал по предложенной учебной литературе.  

После изучения  материала  дисциплины учащиеся выполняют контрольную работу. 

Выполнение контрольной работы направлено на: 

-  получение, углубление, расширение, систематизацию и закрепление теоретических знаний об объектах  предмета и элементах метода 

бухгалтерского учёта; 

-  развитие творческого мышления;  

- формирование умений и навыков составлять корреспонденцию счетов, производить расчёты необходимых показателей, составлять 

бухгалтерский баланс. 

Контрольная работа оформляется в обычной ученической тетради в клетку либо на компьютере, с использованием необходимых бланков в 

ходе решения практического задания. 

Работа должна быть написана аккуратно, разборчивым почерком шариковой ручкой. Цвет пасты стержня – синий или чёрный. Записи в 

тетрадь производятся с интервалом в одну строчку. На каждой странице тетради проставляется порядковый номер и оставляется место для поля. 

В конце работы учащийся ставит дату, личную подпись и указывает используемую литературу в следующем порядке: фамилия и инициалы 

автора, полное наименование учебного пособия (учебника), место издательства, наименование издательства,  год издания, количество страниц. 

При выполнении контрольной работы на компьютере необходимо соблюдать следующие требования: 

-размер шрифта - 14; 

-межстрочный интервал -1; 

-поля страниц:  верхнее 2 см., нижнее 2 см., левое 3 см., правое 1 см. 

Контрольная работа состоит из ответа на два теоретических вопроса и одного практического задания. Количество вариантов – десять. 

Ответы на вопросы должны быть конкретными, лаконичными и полными. Переписывание текста из учебников не допускается. 
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В процессе выполнения практического задания контрольной  работы необходимо: 

1. По данным таблицы 1 составить «Ведомость остатков по счетам синтетического учёта» ОАО «РИТМ» на 01 октября 20__г. (таблица 2)  

 
Ведомость остатков счетов синтетического учёта ОАО «РИТМ» на 01 октября 20__г. 

Таблица 2 
№ 
п/п 

Код  
счёта 
 

Наименование счетов 
 
 

Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 01 «Основные средства» 50 000 - 

2 02 «Амортизация основных средств» - 20 000 

  И т. д.   

Итого   

 
Условием правильного составления ведомости является равенство итоговых сумм по дебету и кредиту всех счетов. 

2. На основании  хозяйственных операций (Таблица 3) заполнить  «Журнал регистрации хозяйственных операций» (Таблица 4), записав все 

операции с указанием их порядкового номера и корреспонденции счетов, подсчитав итог журнала. 

Журнал регистрации хозяйственных операций ОАО «РИТМ» за октябрь  20__г. 

Таблица 4 
№ 
п/п 

Содержание хозяйственных операций 
 

Корреспонденция счетов Сумма, руб. 
Дебет Кредит Частная Общая 

1 На расчётный счёт зачислен краткосрочный кредит банка 51 66/1 - 10 000 
2 Оприходован хозяйственный инвентарь, приобретённый 

подотчётным лицом 
10 71 - 100 

 И т. д.     
Итого х х -  

 
В журнале регистрации подсчитывается итог общей суммы всех операций. 

3. Выполнить необходимые расчёты согласно пояснениям в содержании хозяйственных операций. 
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4. На основании «Ведомости остатков счетов синтетического учёта» (Таблица 2)  открыть синтетические счета и записать на них суммы 

начальных остатков (сальдо). Расположить счета в порядке возрастания номеров (01,02,10,18 и т.д.). Дополнительно открыть счета, по которым не 

было начальных остатков. 

5. Отразить все хозяйственные операции на синтетических счетах с указанием их порядковых номеров и сумм. 

6. Подсчитать обороты по дебету и кредиту всех синтетических счетов и вывести конечные остатки. 

7. Составить оборотную ведомость по счетам синтетического учета (Таблица 5) и сверить итог оборотов ведомости с итогом «Журнала 

хозяйственных операций». 

Оборотная ведомость по счетам синтетического учёта ОАО «РИТМ» за октябрь 20__г. 

Таблица 5 

№ 

п/п 

Код  
счёта 
 

Наименование счетов 
 
 

Сальдо на 01 октября Обороты за октябрь Сальдо на 01 ноября 

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 01 «Основные средства» 50 000 - - - 50 000 - 

2 02 «Амортизация 
основных средств» 

- 20 000 - - - 20 000 

  И т. д.       

Итого       

 

Условием правильного составления оборотной ведомости является наличие трёх пар равных итогов: 

1-я пара – итог гр.4 равен итогу гр.5; 

2-я пара – итог гр. 6 равен итогу гр. 7, которая должна быть равна итоговой сумме журнала регистрации хозяйственных операций; 

3-я пара – итог гр. 8 равен итогу гр. 9. 

8. По данным оборотной ведомости по счетам  синтетического учета составить бухгалтерский баланс на 01 ноября 20__г. по действующей 

форме. 
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Приведенные в задании цифровые данные являются условными и носят учебный характер. 

Выполненная в полном объеме контрольная работа представляется для проверки. 

Если работа написана с учётом вышеизложенных требований, в ней детально раскрыты теоретические вопросы, решено практическое 

задание, то она считается зачтённой и учащийся допускается к сдаче экзамена по дисциплине «Бухгалтерский учёт». 

Если в работе имеются незначительные недостатки, которые не оказывают большого влияния на сущность теоретических вопросов или на 

решение практического задания, то такая работа будет зачтена, но указанные в рецензии упущения и недостатки должны быть исправлены к 

экзамену. 

Работа, в которой теоретический вопрос изложен не верно или сущность не раскрыта полностью, практическое задание не решено   или 

решено не верно, к зачёту не принимается и отправляется на доработку.  

Условием допуска учащегося к экзамену по дисциплине «Бухгалтерский учёт» является наличие зачтённой контрольной работы. 
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КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ 
 
 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ  
 

ВАРИАНТ 1 
1. Документальное оформление и учёт операций по расчётным счётам в банке. 
2. Формы и системы оплаты труда. 

 
ВАРИАНТ 2 

1. Документальное оформление и учёт кассовых операций. 
2. Состав фонда заработной платы и контроль за его использованием. 

 
ВАРИАНТ 3 

1. Документальное оформление поступления материалов. 
2. Синтетический учёт расчётов с работниками по заработной плате. 

 
ВАРИАНТ 4 

1. Учёт производственных запасов на складе. 
2. Учёт расчётов по отчислениям, базой для которых является фонд заработной платы. 

 
ВАРИАНТ 5 

1. Аналитический учёт расчётов с работниками по заработной плате. 
2. Документальное оформление отпуска производственных запасов. 

 
ВАРИАНТ 6 

1. Учёт денежных средств на специальных счетах в банках. 
2. Учёт производственных запасов в бухгалтерии. 

 
ВАРИАНТ 7 

1. Учёт денежных средств на валютных счетах в банках. 
2. Документальное оформление расчётов по заработной плате. 
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ВАРИАНТ 8 
1. Контроль за состоянием и наличием производственных запасов. 
2. Оперативный учёт численности работников и отработанного времени. 

 
ВАРИАНТ 9 

1. Классификация производственных запасов и их оценка. 
2. Начисление и учёт резерва на оплату отпусков работникам. 

 
ВАРИАНТ 10 

1. Документальное оформление и учёт расчётов с подотчётными лицами. 
2. Труд, заработная плата и задачи их учёта. 
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ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 
1. Остатки  по счетам синтетического учёта ОАО «РИТМ» на 01 октября 20__г. 

                                                                                                                                                                                                             Таблица 1, руб. 
Код 
счёта 

Наименование счетов 
 

1-й 
вариант 

2-й 
вариант 

3-й 
вариант 

4-й 
вариант 

5-й 
вариант 

6-й 
вариант 

7-й 
вариант 

8-й 
вариант 

9-й 
вариант 

10-й 
вариант 

01 «Основные средства» 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 50 000 
02 «Амортизация основных 

средств» 
20 000 20 000 20 000 20 000 20 000 20 000 20 000 20 000 20 000 20 000 

10 «Материалы» 15 000 16 000 17 000 18 000 20 000 19 000 22 000 21 000 24 000 25 000 
18 «НДС по приобретённым 

товарам, работам, услугам» 
1 80 360 720 1 440 2 880 90 720 360 45 1 80 

20 «Основное производство» 1 000 800 900 1 200 1 100 500 1 400 1 300 1 600 2 000 
43  «Готовая продукция» 15 000 15 000 15 000 15 000 15 000 15 000 15 000 15 000 15 000 15 000 
50 «Касса» 40 80 20 60 60 60 500 60 40 100 
51 «Расчётные счета» 8 000 10 000 9 000 12 000 5 000 7 000 14 000 11 000 13 000 18 000 
60 «Расчёты с поставщиками и 

подрядчиками» 
1 180 2 360 4 720 9 440 18 880 590 4 720 2 360 295 1 180  

68 «Расчёты по налогам и сборам» 3 400 3 600 3 800 4 000 4 200 4 400 4 600 4 800 5 000 5 200 
69 «Расчёты по социальному 

страхованию и обеспечению» 
3 500 4 200 4 900 3 850 2 340 5 600 5 250 6 300 3 150 7 00 

70 «Расчёты с персоналом по 
оплате труда» 

10 000 12 000 14 000 11 000 13 000 16 000 15 000 18 000 9 000 20 000 

71 «Расчёты с подотчётными 
лицами» (дебиторская задолж.) 

100 80 120 50 110 150 115 140 110 180 

76 «Расчёты с разными 
дебиторами и кредиторами» 
(кредиторская задолженность 
Белгосстраху) 

100  120 140 110 130 160 150 180 90 200 

80 «Уставный капитал» 32 420 31 120 26 740 31 400 15 650 26 850 34 580 28 040 47 265 43 020 
82 «Резервный капитал» 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 
83 «Добавочный капитал» 10 500 10 500 10 500 10 500 10 500 10 500 10 500 10 500 10 500 10 500 
97 «Расходы будущих периодов» 1 580 1 580 1 540 1 550 1 550 1 500 1 565 1 720 1 505 1 540 
99 «Прибыли и убытки» 

(прибыль) 
6 800 7 000 6 500 6 000 8 000 6 200 7 500 7 400 7 000 8 200 
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2. Хозяйственные операции ОАО «РИТМ» за октябрь 20__г. 

Таблица 3 
№ 
п/п 

Содержание хозяйственных 
операций 

 

Суммы по вариантам, руб. 
1-й 

вариант 
2-й 

вариант 
3-й 

вариант 
4-й 

вариант 
5-й 

вариант 
6-й 

вариант 
7-й 

вариант 
8-й 

вариант 
9-й 

вариант 
10-й 

вариант 

1 На расчётный счёт зачислен 
краткосрочный кредит банка 

100 000 230 000 180 000 250 000 220 000 140 000 160 000 130 000 110 000 200 000 

2 Оприходован хозяйственный 
инвентарь, приобретённый 
подотчётным лицом 

100 80 120 50 110 150 115 140 110 180 

3 Перечислено с расчётного счёта в 
погашение задолженности (табл. 1): 

          

-поставщикам материалов; ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
-бюджету; ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
-ФСЗН; ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
-Белгосстраху ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

4 Принята к зачёту сумма НДС, 
оплаченная поставщикам 

180 360 720 1 440 2 880 90 720 360 45 1 80 

5 Поступили деньги с расчетного 
счета в кассу организации для 
выплаты заработной платы за 
сентябрь 20__г. (табл. 1)    

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

6 Выдана из кассы заработная плата 
за сентябрь 20__г. в полном объёме 

? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

7 Акцептованы счета поставщиков за 
поступившие материалы 

8 000 12 000 5 000 7 000 10 000 6 000 11 000 4 000 4 500 8 500 

Сумма НДС поставщика (20%) ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
8 Акцептован счёт транспортной 

организации за доставку 
материалов на склад (отразить на 
счёте 10 «Материалы») 

200 600 100 300 500 80 400 40 50 300 

Сумма НДС поставщика (20%) ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
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Окончание таблицы 3 
№ 
п/п 

Содержание хозяйственных 
операций 

 

Суммы по вариантам, руб. 
1-й 

вариант 
2-й 

вариант 
3-й 

вариант 
4-й 

вариант 
5-й 

вариант 
6-й 

вариант 
7-й 

вариант 
8-й 

вариант 
9-й 

вариант 
10-й 

вариант 

9 Перечислено с расчётного счёта 
(операции № 7,8): 
-поставщикам материалов; 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

 
 
? 

-транспортной организации ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
10 Принята к зачёту сумма НДС, 

оплаченная поставщикам 
материалов и транспортной 
организации 
Сумму определить 

          

11 Начислена заработная плата 
производственным рабочим 
основных цехов 

5 000 4 000 3 500 6 000 7 000 8 000 10 000 9 000 6 500 5 500 

12 Произведены установленные 
отчисления от заработной платы 
производственных рабочих: 

          

- ФСЗН 34%; ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 
- Белгосстраху 1% ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 

13 Удержан из заработной платы 
подоходный налог 

450 320 300 520 600 700 840 780 540 460 

14 Удержаны из заработной платы 
взносы в ФСЗН 

50 40 35 60 70 80 100 90 65 55 

15 Поступили деньги с расчетного 
счета в кассу организации, для 
выдачи под отчёт на 
командировочные расходы 

200 150 400 80 60 70 110 120 160 220 

16 Выдано из кассы под отчёт на 
командировочные расходы 

200 150 400 80 60 70 110 120 160 220 
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